

## 情暖民生 润物无声

民生无小事，事事关民生。近年来，普洱市聚焦群众的急难愁盼问题，将民生“微”实事落到实处，切实把惠民实事办办优、办在群众心坎上，用民生“微”实事撬动“大幸福”。

## 为土壤全面“体检”

## 普洱市第三次全国土壤普查外业调查采样圆满收官

本报讯(通讯员 王金林 乔继雄)近日,普洱市第三次全国土壤普查外业调查采样收官仪式在墨江哈尼族自治县龙坝镇曼婆村举行,标志着普洱市第三次全国土壤普查外业调查采样工作圆满完成。

第三次全国土壤普查于2022年启动,旨在查明土壤类型及分布规律,查清土壤资源数量和质量。普查结果对于全面掌握普洱市土地资源状况、保障粮食安全、实现农业高质量发展具有十分重要的意义,同时也是保护环境、促进生态文明建设的重要举措,更是优化农业生产布局、助力乡村振兴的有效途径。

为开展好普查,普洱市、县(区)三普办、乡(镇)参与人员和第三方技

术服务单位协同作业、多措并举,为全市土壤做好“体检”,摸清了普洱市土壤质量、性状、利用情况等基础数据,为守住耕地红线、保护生态环境、优化农业生产布局、推进农业高质量发展奠定了坚实基础。据统计,普洱市第三次全国土壤普查外业调查采样共完成外业调查采样任务17498个,其中表层样点17258个、剖面样点240个。

强化组织领导,明确职责分工。成立土壤普查领导小组及其办公室,并组建土壤普查专家组,下设综合协调组、平台技术组、外业服务组、内业服务组4个指导小组,负责协调、指导、督促土壤普查工作,保障各项任务按时、保质推进。结合普洱市实际,编制《普洱市第三次全国土壤普查实施

方案》《普洱市第三次全国土壤普查工作方案》,明确技术路线、组织方式、保障机制等工作内容,列出时间表、任务书、路线图,稳步开展工作。按照“统一领导、部门协作、分级负责、各方参与”的原则,推动工作到岗、责任到人,形成各负其责、上下联动、密切配合的工作格局。

强化资金保障,把好基础关。积极参加、组织技术培训,全面提升普洱市土壤普查人员样点校核、调查采样、样品检测、成果汇交等水平。组织相关人员参加国家、省级培训22期,覆盖280余人次;组织开展市级外业调查采样技术培训和考核2期,覆盖310余人次,取得省级外业调查采样资格证书189人。同时,积极开展宣传,综合运用线上线下各类媒体资

源,发放宣传材料1800余份,积极营造良好工作氛围,打牢普查群众基础。

强化服务指导,确保产品质量。配合省级分片指导组和专家做好服务指导工作,发现、研讨、解决土壤普查工作中出现的资金、人员、技术等方面问题。同时,通过现场全程质量控制和资料检查质量控制等方式,对取样操作的规范性和调查信息填报的合理性进行专人审核、逐级审核。通过整合省、市、县(区)等多方技术力量,以技术规程规范、专家技术指导、工作平台管控、同步监督检查等为抓手,全程把控普查工作的质量,确保普查工作的专业化、标准化、规范化。

## 云南省医学会医学科研方法培训班在普洱举办

本报讯(记者 李超)7月27日至28日,2024年云南省医学会医学科研方法培训班暨中西医结合治疗脊柱退行性疾病学习班在普洱市中医医院举行,旨在进一步提高云南省医药卫生技术人员的业务素质、规范论文书写,进一步促进骨科专业的发展,推动脊柱、关节疾病的诊治水平及临床科研能力的

提升。本次培训班由云南省医学会主办、普洱市中医医院、《云南医药》编辑部承办,邀请了昆明医科大学附属延安医院、深圳市第二人民医院、中南大学湘雅二医院等省内外知名骨科专家,就骨科脊柱关节疾病、论文书写规范及常见问题、医学文献检索与应用进行授课及指导。

## 普洱融媒小记者小主播进医院开展研学活动

本报讯(记者 阮琳佳)7月28日,来自普洱市融媒体中心的小记者、小主播走进普洱市中心医院(思茅区人民医院)开展职业体验研学活动,学习医学健康知识、了解医生日常工作。

“我庄严宣誓,自觉维护医学的尊严和神圣……”在工作人员的带领下,小记者、小主播们来到多功能学术报告厅,体验了一次医学宣誓,感受到了医务工作者的神圣和责任。

此外,来自重症医学科的医生还向小记者、小主播们教

授了急救知识,并演示了心肺复苏的操作过程。小记者、小主播们现场轮流体验了心肺复苏的操作,对治病救人有了初体验。患者服务中心的医生以知识抢答的方式,图文并茂地向小记者、小主播们科普了健康知识。小记者、小主播们还跟随工作人员来到各个诊室,深入了解了不同科室的功能。

通过此次研学活动,小记者、小主播们近距离了解了医院的分工及职能,拓宽了知识面,学到了健康知识。

## 普洱市烟草专卖局集中销毁一批假冒伪劣卷烟

本报讯(记者 吕禾 实习生 龚雨鑫 李静怡)近日,普洱市烟草专卖局针对假冒伪劣卷烟统一进行绿色无公害销毁,进一步规范假冒伪劣卷烟销毁工作,切实加强假冒伪劣卷烟仓储、运输、销毁等环节管理监督。

当天上午,一箱箱装满假冒伪劣卷烟的纸箱由工作人员检查完毕,统一装车拉到普洱市中心城区生活垃圾焚烧

发电厂进行销毁。据悉,此次公开销毁的卷烟为2022年至今,10县(区)烟草专卖局和执法部门查获的假冒注册商标卷烟、非法生产的伪劣卷烟、走私卷烟(国内出口回流卷烟、授权境外生产回流卷烟)、报废的卷烟,共计2156万余支,涉及玉溪、红河、云烟、红塔山等多个品种规格。

## 入也集市开展首届“入也英语角”活动

本报讯(记者 曾琳寓)近日,入也集市在普洱市生物多样性公园开展首届“入也英语角”活动。

本期活动以“‘What's the meaning of city life?’(城市生活的意义是什么?)”为主题,邀请了外教、海归、英语爱好者

等相聚一堂,互相交流。“接下来,我们将持续开展不同主题的英语角活动,为普洱的广大英语爱好者和各行各业人士提供一个学习英语、提升口语和交友的平台。”入也集市负责人表示。

## 新闻 资讯

## 我国发布首个亿级参数量地震波大模型

新华社成都7月29日电(记者 李力可 王聿昊)7月28日,“谛听”地震波大模型在四川成都发布,该大模型由国家超级计算成都中心、中国地震局地球物理研究所以及清华大学联合开发,是首个亿级参数量地震波大模型。

成都超算中心运营管理有限公司董事长郭黎介绍,2023年9月,国家超级计算成都中心与中国地震局地球物理研究所合作共建了“地震大模型创新应用联合实验室”,与清华大学、中国科学院地质与地球物理研究所合作启动了“谛听”地震波大模型的训

练。国家超算成都中心常务副主任王建波介绍,“谛听”地震波大模型对于突破中小地震波模型性能瓶颈,提高地震大数据智能处理能力和信息挖掘水平具有重要意义,国家超算成都中心正不断加速人工智能技术在防灾减灾、智慧城市等领域的应用与发展。据了解,目前“谛听”地震波大模型已投入使用,十亿参数量级的版本预计2024年8月完成预训练。未来,该大模型还可用于矿震监测、城市地下空间结构探测、海底地震监测等多个领域。

## 过去一年来中央网信办累计关闭下架网站平台超4800家

新华社北京7月29日电(记者 王思北 徐社)中央网信办副主任、国家网信办副主任杨建文29日在国新办发布会上介绍,过去一年来,中央网信办累计清理违法违规网站平台超4800家,推动网络生态持续向好。记者了解到,近年来,网信部门针对网络生态顽瘴痼疾出重拳、亮利剑,深入推进

网络生态治理,取得积极成效。“我们组织开展了专项整治回头看工作,探索加强治理效果跟踪评估,以督导问效巩固整治的成果。建立涉企侵权信息处置协同联动机制,维护企业和企业家的合法权益。形成覆盖重点领域的跨平台预警机制,及时化解网络暴力风险。”杨建文说,各项长效机制不断健全,治理效能持续提升。

## 景谷县112个新垃圾桶“上岗”

本报讯(通讯员 卫松 刁丽)近日,景谷傣族彝族自治县在城区全面启动垃圾桶换新工作。

截至目前,首批新垃圾桶已投放在景谷县北郊加油站旁、景谷县民族中学路口、勐卧酒店旁等22个关键区域。新垃圾桶色彩醒目、易于识别,既美观又实用。据统计,此

次共更换112个新的密闭垃圾桶。接下来,景谷县将对城区所有垃圾桶点进行逐一排查和更新,及时更换废旧垃圾桶。

此外,景谷县将以此次垃圾桶换新工作为契机,深入推动垃圾分类工作,为市民打造一个更加宜居、宜业、宜游的生活环境。

## 思茅区开展关爱老年人志愿服务活动

本报讯(通讯员 谢颖芳)近日,共青团思茅区委联合思茅区红十字会、南屏镇社工站和城南社区在御景新城小区开展关爱老年人志愿服务活动。

活动期间,思茅区红十字会工作人员结合安全事例,为社区老人讲解了心肺复苏、气道异物梗阻急救法、创伤救护法等,并使用人体模型设备进行了现场演示。同时,

通过急救流程“排排队”、急救方法“亲实践”等方式,带领社区老人实际操作了心肺复苏、溺水自救互救法等,提高了老年人的急救处理能力。

近年来,思茅区发挥基层共青团力量,不断创新服务方式方法,整合社会各类资源,深入开展关爱老年人志愿服务活动,用心用情托起辖区老年人的幸福生活。

## 办实事 解民忧



“是时三伏天,天气热如汤”。近日,国家税务总局普洱市税务局组织青年干部开展“致敬劳动者,夏日送清凉”志愿服务活动,为环卫工人送上一份关爱和温暖。

在人来人往的路口,志愿者们设置了志愿服务点,免费为过往群众供应消暑凉茶和绿豆汤,并讲解夏季防暑降温知识。“这么热的天,一杯消暑茶喝下去,太解渴了。”正在等餐的外卖小哥笑着说。来普洱旅游的游客品尝绿豆汤后夸赞:“普洱不仅风景好,人也很热情!”

(国家税务总局普洱市税务局 提供)

## 普洱市税务局夏日送清凉

## 图片新闻



## 普洱供电局保障居民夏日用电

眼下正是迎峰度夏时期,普洱市用电量持续攀升,供电设备承受的压力越来越大。对此,南方电网普洱供电局变电检修所检修人员于近日对主变压器开展吊

芯检查,有效保障夏季用电高峰稳定运行。经过吊芯检查,变压器分接开关故障率降低了40%。(通讯员 罗树果 尹丕祥 摄影报道)



## 景谷供电局推进涉林电力隐患排查整治

近日,南方电网普洱景谷供电局在景谷傣族彝族自治县威远镇、永平镇等片区启动输配电线路通道山火林木隐患排查及治理工作,推进涉林电力设施安全隐患排查

整治专项行动。通过专项行动整治,消除了违法种植、开挖取土、爆破采石等可能危及电网运行的安全隐患,确保涉林电力设施安全。(通讯员 文卫 李林晏 摄影报道)